

习近平的文化情怀

□新华社记者 林晖 周玮 施雨岑 史竞男 王鹏

“一个热爱中华大地的人,他一定会爱她的每一条溪流,每一寸土地,每一页光辉的历史。”

这是习近平同志30多年前在河北正定工作时的一段深情告白。

多年以后,领航“中国号”巨轮乘风破浪,习近平总书记自豪地宣示:“中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化,是中华民族的根和魂。”

仰望华夏文明的历史天空,淬炼中华文化和中国精神的时代精华,习近平总书记以无比坚定的文化自信,带领中国人民阔步行走在中华民族伟大复兴之路上。

“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色”

2003年7月,时任浙江杭州余杭区委书记何关新接到通知:省委书记习近平要来良渚遗址调研。

在良渚博物馆一个小会议室里,习近平看了良渚文化保护纪录片,听了情况汇报。

此时的良渚,处在保护与发展的矛盾中。遗址区分布着30余家石矿,噪音大、粉尘多。当地群众戏称家中桌椅半天不擦即可写字作画,考古学家痛心疾首地批评这一地区“炮声隆隆如战场”。

良渚遗址是实证中华五千年文明史的圣地,是不可多得的宝贵财富,我们必须把它保护好!”习近平斩钉截铁。

良渚从“炮声”中回归宁静,青山从此还绿色。

2016年,四位考古学家致信习近平总书记,希望促成良渚遗址早日“申遗”。总书记专门作出重要指示:“要加强古代遗址的有效保护,有重点地进行系统考古发掘,不断加深对中华文明悠久历史和宝贵价值的认识。”

3年后,良渚古城遗址入选《世界遗产名录》,这一实证中华5000多年文明史最直接、最有力的证据,从此受到国际社会更为广泛的关注。

能看到多远的过去,就能看到多远的未来。

“我们从哪里来?我们走向何方?中国到了今天,我无时无刻不提醒自己,要有这样一种历史感……”党的十八大以来,习近平总书记以坚定的文化自信与自信,引领中国人民迈向中华民族伟大复兴之路。

2013年11月,到山东曲阜孔府和孔子研究院考察,看到《孔子家语通解》《论语论解》两本书,总书记饶有兴趣地拿起来:“这两本书我要仔细看。”

2014年9月24日,北京人民大会堂。参加纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会的学者惊讶地发现,大会迎来了一位特殊的参会者——中国国家主席习近平。

“有朋自远方来,不亦乐乎。”习近平引用《论语》的开篇语,作为欢迎各国嘉宾的开场白。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,习近平总书记走进朱熹园。

“一路往里走,到最里面一间屋舍,看到墙上印有‘国以民为本,社稷亦为民而立’,总书记驻足凝视,他在中央政治局集体学习时引用过这句话。”回想起这一幕,福建省文史研究馆馆长张建光印象深刻。

“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

鉴往知来,总书记思考深刻:“我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华,把弘扬优秀传统文化同马克思主义立场观点方法结合起来,坚定不移走中国特色社会主义道路。”

站在中华五千年文明高度,开创中国特色社会主义伟大事业新局面,“走自己的路”因而有了强大底气。

这份自信,源于生生不息的中华文明。习近平总书记说:“中国共产党人始终是中国优秀传统文化的忠实继承者和弘扬者”。

敦煌,世界文明长河中的一颗璀璨明珠。“敦煌女儿”樊锦诗,忘不了习近平总书记同她的第一次握手。

2013年4月,樊锦诗到北京参加全国劳动模范代表座谈会。习近平总书记走到她跟前,微笑着说:“你是研究敦煌学的。”

“一个国家多少人多少事,总书记却知道我是研究敦煌学的,真令人感慨不已。”樊锦诗至今难忘。

从北京到敦煌,习近平总书记同樊锦诗5次握手,手相握、心相连,关怀激励着中华优秀传统文化薪火相传。

“敦煌文化展示了中华民族的文化自信。”“只有充满自信的文明,才会在保持自己民族特色的同时包容、借鉴、吸收各种不同文明。”

这份自信,源于美美与共的博大胸怀。2019年11月,雅典卫城博物馆。正在希腊访问的习近平总书记来到这里。

在“克里提奥斯少年”雕像前,他停下脚步。

在“沉思的雅典娜”浮雕前,他再次驻足。“她在思考战争的意义究竟何在。”习近平同身旁的希腊总统讲起“止戈为武”的中国典故,总统边听边不住地点头赞同。

丰富。文明差异不应该成为世界冲突的根源,而应该成为人类文明进步的动力。大道之行,天下为公。植根中华文化沃土,中国特色社会主义大道坦荡辽阔。

“评价一个制度、一种力量是进步还是反动,重要的一点是看它对待历史、文化的态度”

历经2800余年岁月淘洗的平遥古城,在2022年春节前夕迎来了一位贵客。

在迎薰门下车,习近平总书记步行入城,感受平遥古城的历史点滴。登上城墙俯瞰全貌、在平遥县署了解古城历史沿革……他语重心长地说:“要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”。

就在此前一个多月,部署新一年中国经济发展的中央经济工作会议上,习近平总书记以这三个“敬畏”告诫与会同志:“领导干部提高领导经济工作能力不是只懂一点经济学知识、科学知识就够了,还必须学习历史知识,厚植文化底蕴,强化生态观念”。

欲知大道,必先读史。

在福建宁德担任地委书记时,习近平的一个要求曾让同事“傻了眼”。

那是到霞浦下乡调研时,知道习近平喜爱读县志,时任地委副书记陈增光特意给他拿了一本《霞浦县志》。当天夜里,习近平找到陈增光说:“你帮我找一本福宁府的府志吧。”

闽东地区古称福宁府。陈增光当时就“傻了眼”:“到哪儿去找这个府志啊。市面上找不到,我们就请人去文化馆找。”

2016年,四位考古学家致信习近平总书记,希望促成良渚遗址早日“申遗”。总书记专门作出重要指示:“要加强古代遗址的有效保护,有重点地进行系统考古发掘,不断加深对中华文明悠久历史和宝贵价值的认识。”

3年后,良渚古城遗址入选《世界遗产名录》,这一实证中华5000多年文明史最直接、最有力的证据,从此受到国际社会更为广泛的关注。

能看到多远的过去,就能看到多远的未来。

“我们从哪里来?我们走向何方?中国到了今天,我无时无刻不提醒自己,要有这样一种历史感……”党的十八大以来,习近平总书记以坚定的文化自信与自信,引领中国人民迈向中华民族伟大复兴之路。

2013年11月,到山东曲阜孔府和孔子研究院考察,看到《孔子家语通解》《论语论解》两本书,总书记饶有兴趣地拿起来:“这两本书我要仔细看。”

2014年9月24日,北京人民大会堂。参加纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会的学者惊讶地发现,大会迎来了一位特殊的参会者——中国国家主席习近平。

“有朋自远方来,不亦乐乎。”习近平引用《论语》的开篇语,作为欢迎各国嘉宾的开场白。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,习近平总书记走进朱熹园。

“一路往里走,到最里面一间屋舍,看到墙上印有‘国以民为本,社稷亦为民而立’,总书记驻足凝视,他在中央政治局集体学习时引用过这句话。”回想起这一幕,福建省文史研究馆馆长张建光印象深刻。

“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

鉴往知来,总书记思考深刻:“我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华,把弘扬优秀传统文化同马克思主义立场观点方法结合起来,坚定不移走中国特色社会主义道路。”

站在中华五千年文明高度,开创中国特色社会主义伟大事业新局面,“走自己的路”因而有了强大底气。

这份自信,源于生生不息的中华文明。习近平总书记说:“中国共产党人始终是中国优秀传统文化的忠实继承者和弘扬者”。

敦煌,世界文明长河中的一颗璀璨明珠。“敦煌女儿”樊锦诗,忘不了习近平总书记同她的第一次握手。

2013年4月,樊锦诗到北京参加全国劳动模范代表座谈会。习近平总书记走到她跟前,微笑着说:“你是研究敦煌学的。”

“一个国家多少人多少事,总书记却知道我是研究敦煌学的,真令人感慨不已。”樊锦诗至今难忘。

从北京到敦煌,习近平总书记同樊锦诗5次握手,手相握、心相连,关怀激励着中华优秀传统文化薪火相传。

“敦煌文化展示了中华民族的文化自信。”“只有充满自信的文明,才会在保持自己民族特色的同时包容、借鉴、吸收各种不同文明。”

这份自信,源于美美与共的博大胸怀。2019年11月,雅典卫城博物馆。正在希腊访问的习近平总书记来到这里。

在“克里提奥斯少年”雕像前,他停下脚步。

在“沉思的雅典娜”浮雕前,他再次驻足。“她在思考战争的意义究竟何在。”习近平同身旁的希腊总统讲起“止戈为武”的中国典故,总统边听边不住地点头赞同。

干。在繁忙的国事访问行程中,习近平总书记专门抽出时间在下榻酒店会见了在乌开展文物保护和考古合作的中方文物考古工作者,亲切询问每个人的姓名和在乌开展项目内容。

这是一个出乎大家意料的安排。“当时,我们已经和在乌各条战线的中方工作者一道,等待习总书记集体会见。突然接到通知,习总书记要单独接见我们!”回忆当时的场景,乔云飞依旧心潮澎湃。

文化的印记,浸润在习近平总书记治国理政的方方面面。

礼序乾坤、乐和天地的传统,赋予治理体系、治理能力以伦理的力量,引领中国特色社会主义制度日益成熟定型;苟日新日日新又日新的精神,激励全面深化改革不断向纵深推进;道法自然、天人合一的哲学,融入创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念……

在习近平总书记引领下,具有中国特色、中国风格、中国气派的国家治理日渐成熟。

“唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前”

2022年4月25日,中国人民大学学生王瞳童兴奋地发现一位新“同桌”——习近平总书记。

这天,习近平总书记走进中国人民大学的思政课堂,同青年学生围坐在一起,研讨中国共产党人精神谱系。

“这位特殊的‘同桌’非常亲切。”王瞳童难掩内心激动。

对于精神,习近平总书记思考深邃:精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。

童年时读《岳母刺字》,就把“精忠报国”视为一生追求的目标。一路走来,对于精神的追寻,始终涌动在习近平的胸中。这是人民大会堂金色大厅里的动人场景:“你们这么大岁数,身体还不错。你们别站着了,到我边上坐下。”

2017年11月17日,习近平总书记同全国精神文明建设表彰大会代表合影,看到黄旭华和黄大发年事已高,关切地请他们坐在自己身边。

两人执意推辞,总书记一再邀请:“来!挤挤就行了,就这样。”

相似的一幕,也曾在河北石家庄发生。2013年7月,习近平总书记到河北调研指导党的群众路线教育实践活动。合影时,他看到一位80多岁老同志拿着拐杖站在一旁,便说道:“这么大年纪,还站在后面?来,加个椅子,让老同志坐在前面!”

礼敬贤德、尊老敬老,中华文化中的传统美德,在习近平身上数十年如始如一。一次次身体力行,让崇德向善蔚然成风。

福州是林则徐的家乡。曾几何时,林则徐在当地的房舍等遗迹年久失修,损坏严重。

1990年5月,有人给新闻媒体去信,反映林则徐故居和墓地保护存在问题。

当年6月,习近平到福州任职后不久,便到林则徐纪念馆了解遗迹保护情况,此后连续几年,都参加并主持林则徐遗迹修复和保护工作的专题会议。

1995年6月,时任福州市委书记习近平出席林则徐铜像揭幕仪式,动情地说:“今天我们故乡人民竖立起林则徐铜像,就是为了激励自己,教育后人,让在林则徐身上体现出来的中华民族的伟大精神,永远发扬光大。”

精神,不仅蕴含在中华优秀传统文化中,同样铭刻在中国共产党领导人民革命、建设、改革的峥嵘岁月里。

2021年4月25日,广西红军长征湘江战役纪念馆。

走到油画《陈树湘》前,习近平总书记凝视良久。

画面中,陈树湘躺在担架上,腹部鲜血直流。为掩护红军主力渡江,这位师长身负重伤,牺牲时年仅29岁。

“四道封锁线都在哪里”“湘江水有多深”“这场仗打下来牺牲多少红军”……总书记看得认真,问得仔细。

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

“如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士,红军怎么可能冲出敌人的封锁线,而且冲出去付出了那么大的牺牲,还没有溃散。靠的是什么?靠的正是理想信念的力量!”

朴素的话语,激扬起雄浑的精神伟力。

来到中共一大会址,习近平总书记称其为“中国共产党人的精神家园”;在酒泉卫星发射中心,勉励大家“发扬‘两弹一星’精神、载人航天精神和‘东风精神’”;出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会,指出深圳“是中国特设社会主义在一张白纸上精彩演绎”……

“当高楼大厦在我国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。”

习近平总书记带着高度的历史自信和深沉的文化自觉,让中华文化自强不息、厚德载物的优良传统在新时代焕发出新的光芒,激荡起雄浑豪迈的中国精神、澎湃昂扬的中国力量。

“以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力”

1986年的一天,时任厦门市博物馆筹建处负责人、主持八卦楼修缮工作的龚洁拉住了刚作完报告、走出大厅的习近平。

“副市长同志,请您参观一下八卦楼。”

“好啊!”习近平答应得干脆。

始建于1907年的八卦楼,是鼓浪屿上的地标建筑。但楼里被三个单位切割成“盘丝洞”,地下室住着10多户人家,走上几步,楼板还跟着颤抖……

习近平在院落转了一圈。

龚洁说:“还有楼上。”

“我知道你的意思。”习近平马上说。

“缺多少?”他边走边问。

“30万元。”

“明天拿来。”

龚洁至今难掩激动:“他拨出的这30万元,彻底扭转了一座百年建筑的命运!”

整修后的八卦楼,如今是国内唯一的风琴博物馆,成为后来鼓浪屿申遗的核心要素之一。

从炸药包的威胁中抢救“南方周口店”三明市万寿岩遗址,强调保护传承好西安城墙这个“世界级的宝贝”,支持泉州“中国帆船世界”陈列馆建设……习近平不遗余力保护历史文化遗产,他说:“我们保管不好,就是罪人,就会愧对后人。”

2004年,浙江承办的第七届中国艺术节,定格了感人一幕:一位银发飘飘的耄耋老人,牵着一位稚气十足的小女孩,在台上敲响了艺术节开幕的大锣。

为体现“人民的节日”这一宗旨,时任省委书记习近平亲自敲定了这个别具一格的开幕设计。

将路遥、贾大山等作家引为知己,勉励耄耋之年入党的电影表演艺术家牛犇“继续在从艺做人上作表率”,鼓励乌兰牧骑队员永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”……

在2014年10月召开的文艺工作座谈会上,习近平总书记回忆起作家王愿坚讲述柳青蹲点农村14年创作《创业史》的故事,感慨地说:“文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活。”

文以载道,以文化人。

2021年6月的一天,青海圣源地毯集团有限公司生产车间一片忙碌,五彩缤纷的藏毯挂满墙壁。

“真是琳琅满目。”习近平总书记饶有兴致走近察看,不时用手触摸感受藏毯的质地。

看到加牙藏毯非遗传承人杨永良正手把手给身边的徒弟教学,总书记停下脚步:“你这个手艺是祖传的吧?几代了?”

“到我这是第七代了,我8岁起就跟着父亲学洗毛、捻线。”

“你这个手艺很珍贵、很有意义,一定要传承弘扬好。”

习近平总书记语重心长地说:“藏毯产业不仅有扶贫致富、推进乡村振兴的作用,还有促进民族团结的作用。”

推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,“以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力”。

2021年9月,在陕西考察的习近平总书记走进绥德县非物质文化遗产陈列馆。

小院内,红红火火的陕北大秧歌扭起来了,演绎得妙趣横生。

“跳得很地道。你们都是专业学来的吧?”

大家纷纷答:“有传承人,也有学员。”“越扭越活泼、越扭越上劲、越扭越年轻。”

“好啊!民间艺术是中华民族的宝贵财富,保护好、传承好、利用好老祖宗留下来的这些宝贝。”

念兹在兹,步步深情。与北京胡同里的群众包饺子共度传统节日,在贵州村寨点赞苗族传承人“民族的就是世界的”,在五指山下黎族村落察看黎锦、藤编与大家共话美好前程……

政企同心攻坚克难 推动发展行稳致远

(上接1版)要政企同心,进一步畅通政企沟通渠道,善于危中寻机、化危为机,携手开拓未来更广阔空间。广大企业要苦练内功,把创新摆在发展的核心位置,加快布局战略前沿技术,加强关键核心技术攻关,推动汽车与新一代信息技术、新能源、新材料等新兴产业的深度融合,持续提升企业核心竞争力,不断满足用户多元化、高品质需求,

促进产业向产业链价值链中高端攀升。政府部门要做好服务,坚持问题导向、需求导向,主动担当、积极作为,全力打造一流营商环境,全面落实减税降费政策,切实解决企业“急难愁盼”问题,真正把责任扛在肩上、工作抓在手上,促进实体经济稳健运行。

市领导勾凤城、唐敬,市政府秘书长刘光球等参加。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

(上接1版)按照“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”的要求,进一步提升立法、监督、决定等工作质效。要发挥代表作用,推进人大代表参加重大事项决策讨论,推进民生实事办理,加强人民建议征集,不断丰富全过程人民民主的时代内涵。

会议强调,要加强自身建设,工作高标准、做事讲规矩,立足“四个机关”定位,加强制度建设,打造“一县一品牌”“一委一特色”,努力实现我市人大工作在全省人大系统创塑特色、进位争先。

会议讨论并通过了市人大常委会党组《关于进一步加强政治建设的意见》《关于进一步加强作风建设》和《市人大常委会机关督查督办工作制度》。

市政协党组(扩大)会议召开

(上接1版)在投身“强富美高”新盐城现代化建设新征程中扛牢政协使命、作出政协贡献。围绕“同心戮力”做好政协工作,发挥专门协商机构作用,推动政协协商向基层延伸,增强资政建言的前瞻性、精准性,提升凝聚共识的针对性、有效性,更好服务改革发展稳定大局,更好助力增进民生福祉。

围绕“齐心协力”做好政协工作,深入推进市县政协“强基提质增效年”活动,加强委员队伍和政协机关建设,提高政治把握和调查研究能力、合作共事能力,激发不甘落后、进位争先的激情,用实干书写好政协“履职答卷”。

更好助力增进民生福祉。围绕“齐心协力”做好政协工作,深入推进市县政协“强基提质增效年”活动,加强委员队伍和政协机关建设,提高政治把握和调查研究能力、合作共事能力,激发不甘落后、进位争先的激情,用实干书写好政协“履职答卷”。

交通重点工程快速推进

(上接1版)东兴高速东延取得工可批复,完成初步设计评审。铁路方面,大丰港铁路支线取得初步设计批复和省政府土地批复,推进施工图审查;淮河入海水道南线工程加快推进;盐泰锡常宜铁路完成工可前置要件办理,推进土地预审和初步设计。快速路网方面,盐丰快速通道市区范公路南段二期工程主体工程完工;G343大丰至盐都段和盐阜快速通道全面推进路基和水泥搅拌桩施工。

港口航道方面,响水港区灌河口5万吨级航道、滨海港区北港池防波堤一期、射阳港

区5万吨级进港航道工程防波堤加沙堤加快建设;连申线灌河至黄响河段航道整治工程取得初步设计批复和省政府土地批复,推进施工图审查;淮河入海水道南线工程加快推进;盐泰锡常宜铁路完成工可前置要件办理,推进土地预审和初步设计。快速路网方面,盐丰快速通道市区范公路南段二期工程主体工程完工;G343大丰至盐都段和盐阜快速通道全面推进路基和水泥搅拌桩施工。

港口航道方面,响水港区灌河口5万吨级航道、滨海港区北港池防波堤一期、射阳港

区5万吨级进港航道工程防波堤加沙堤加快建设;连申线灌河至黄响河段航道整治工程取得初步设计批复和省政府土地批复,推进施工图审查;淮河入海水道南线工程加快推进;盐泰锡常宜铁路完成工可前置要件办理,推进土地预审和初步设计。快速路网方面,盐丰快速通道市区范公路南段二期工程主体工程完工;G343大丰至盐都段和盐阜快速通道全面推进路基和水泥搅拌桩施工。

港口航道方面,响水港区灌河口5万吨级航道、滨海港区北港池防波堤一期、射阳港

射阳复工复产跑出加速度

(上接1版)一系列务实举措为经济社会发展保驾护航。射阳明确32名县处级领导干部、83个县直部门和各镇区科级干部挂钩服务全县451家规模以上工业企业,协调解决工人招聘、证照办理、人才引进等问题156项。成立由工信、发改、商务、交通等部门和15个镇区分管负责人组成的县稳定产业链供应链工作专班,精准落实“苏政40条”“市20条”和县“18条”等各类惠企政策,强化要素保障,尤其做好防范区企业原料采购、产品运输等问题的搜集和解决,已帮助企业解决原料、产品运输问题38个。

企业复工复产,关键是要提速去库存进原料,快速组织员工到岗到位。“受疫情影响,今年4月份,有2万多张气垫床无法外运,合德镇党委、政府了解情况当即帮忙联系物流,每天运送8000多张,解了燃眉之急。”在射阳县合德镇海德电子产业园,盐城荣威运动用品有限公司相关负责人胡新龙说,正是政府的及时响应支持,避免了违约风险。“我们提前做好返岗人员信息登记,畅通物流网络,加强银企对接,给予企业最大限度的支持,切实把受疫情影响耽误的时间赶回来。”合德镇经济发展局局长陈广平这两天一直为企业复工复产奔走。

如何为企业稳定运行创造最优环境,射阳利用大数据和信息手段精准摸清企业发展需求,科学有效落实各项举措。积极推广“盐货通”平台,收集1821家企业物流需求,指导企业物流负责人使用线上平台提前申报运输车辆,加快企业物流车辆通行速度。开发使用全生命周期项目管理平台,实行签约

项目、开工项目、投产项目、培育项目“四库联动”,全县133个年度重大项目已实现全过程全方位跟踪、建设进度在线查看,在疫情之下,帮助倒排工期,统筹协调推进。

江苏题桥纺织有限公司是盐城县纺织染整产业园里的一家综合性企业。公司副总经理刘春月说:“受疫情影响,公司有96吨货物无法外运,园区了解情况后,立即联系物流,和大丰港取得联系,并专门安排机关人员一起将物资运送到大丰港。如果有3天货物不能到港口,将改为空运,企业将会增加运费220多万元。”

拼项目招引要有一股狠劲,招商引资时刻不松懈。距离挡不住发展,疫情阻不断合作。前不久,弗迪动力电池盐城基地二期项目“云签约”活动成功举办。聚焦重大项目招引,射阳在全力抓好疫情防控的同时,创新招商引资工作方式,把“面对面”交流改为“屏对屏”沟通,从“上门招商”变“云端互动”,确保疫情防控工作力度不减,招商引资工作节奏不停。全年力争实现引进150个亿元以上产业项目,其中100亿元以上项目2个。

“我们将全力以赴抓好各项政策的贯彻落实,坚定不移稳住经济基本盘。针对国家和省、市、县一系列纾困稳岗政策,进行逐条解读、抓实对照、顶格执行、及时兑现。”射阳县县长王宁介绍,该县密切关注企业运行状况和政策措施,加强物流、用工等要素保障和产业链供应链协调。同时,紧盯助企纾困政策落实的各个环节,设立政策咨询投诉热线,对涉企纾困资金及时开展“回头看”,确保落到实处、取得实效。